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Protokół Nr 2/2026 

posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego  

             z dnia 24 lutego 2026 roku 

 

Punkt 1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

 

Pan Marek Kołtun Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie Komisji w dniu 24 lutego 

2026 r., które odbyło się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Kraśniku. Następnie 

powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości zgodnie z załączoną listą obecności. 

 

Przewodniczący Komisji - Pan Marek Kołtun  

Protokolant – Anna Płecha 

Stan 5/5 

 

Punkt 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

 

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad: 

1) Otwarcie posiedzenia Komisji. 

2) Zatwierdzenie porządku obrad. 

3) Przyjęcie protokołu posiedzenia w dniu 28 stycznia 2026 r.  

4) Zapoznanie się z planem zamierzeń promocyjnych na 2026 rok. 

5) Informacja na temat pracy Wydziału Spraw Społecznych z udziałem Kierownika 

Wydziału. 

6) Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Kraśniku na temat stanu porządku i bez-

pieczeństwa publicznego w powiecie Kraśnickim za 2025 rok. 

7) Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Kraśniku na temat 

stanu i bezpieczeństwa pożarowego i innych miejscowych zagrożeń na terenie powiatu w 

2025 roku. 

8) Sprawy bezpieczeństwa publicznego, współdziałanie z Komendą Powiatową Policji, Pro-

kuraturą Rejonową oraz ocena stanu bezpieczeństwa w Powiecie Kraśnickim. 

9) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu 

Kraśnickiego/Powiatowego Urzędu Pracy w Kraśniku do uczestnictwa w projekcie pt.: 

„Aktywizacja osób bezrobotnych i poszukujących pracy w powiecie kraśnickim IV”. 

10)  Sprawy bieżące.  

11) Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za przyjęciem porządku obrad w dniu 24 lutego 

2026 r. 

 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego jednogłośnie 

zatwierdziła porządek posiedzenia w dniu 24 lutego 2026 r. 

 

Punkt 3. Przyjęcie protokołu posiedzenia w dniu 28 stycznia 2026 r.  
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Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół był dostępny w systemie eSesja oraz 

że był dostępny do wglądu w Biurze Rady. Następnie zapytał, czy ktoś ma uwagi do protokołu 

posiedzenia Komisji w dniu 28 stycznia 2026 roku. Uwag nie było. Następnie zapytał kto jest 

za przyjęciem protokołu posiedzenia Komisji w dniu 28 stycznia 2026 roku bez odczytywania. 

 

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół posiedzenia Komisji w dniu 28 stycznia 2026 roku. 
 

Punkt 4. Zapoznanie się z planem zamierzeń promocyjnych na 2026 rok. 

Pan Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu w ww. punkcie Panią Katarzynę 

Michalczewską Kierownik Wydziału Spraw Społecznych. 

Pani Kierownik poinformowała, że kalendarz inicjatyw w zakresie promocji ochrony zdrowia 

został przedłożony w informacjach zawartych w materiałach. Następnie dodała, że zazwyczaj 

jest po jednej edycji danej inicjatywy. W tym roku w związku z bardzo dużym 

zainteresowaniem w czasie ferii decyzją Zarządu Powiatu w ramach budżetu Wydziału Spraw 

Społecznych są 2 edycje „Ferii z Wesołą kuchnią” II i III. Dodatkowo w materiałach są wpisane 

nazwy akcji – inicjatyw, które są organizowane we współpracy z Wydziałem Spraw 

Społecznych jak również 4 inicjatywy na podstawie przyjętych wniosków dla Zespołu Szkół nr 

3 w Kraśniku, 2 dla Gminnego Ośrodka Kultury w Trzydniku Dużym oraz 1 dla DPS-u w 

Kraśniku.  

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję.  

Pan Radny Karol Rychlewski zapytał, czy mógłby dowiedzieć się coś więcej odnośnie punktu 

6 „Trzymaj formę”. 

Pani Kierownik poinformował, że jest to inicjatywa, którą będzie organizował Zespół Szkół nr 

3 w Kraśniku na podstawie przyjętego wniosku.  

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy jest to kierowane do szkół i w jakiej formie. 

Pani Kierownik potwierdziła, że jest to kierowane do szkół oraz że jest to forma reklamy szkoły. 

Następnie dodała, że wniosek o współorganizację przedsięwzięcia pn. "3-maj formę" został 

złożony przez Zespół Szkół Nr 3 w Kraśniku. Jest to wydarzenie w formie konkursu dla 

uczniów szkół podstawowych. Zaplanowano etap szkolny na podstawie zadań przygotowanych 

przez nauczycieli z ZS Nr 3 w Kraśniku oraz etap powiatowy. Tematyka to: zdrowy styl życia, 

w tym odżywianie. Wydarzenie będzie połączone z przedstawieniem oferty edukacyjnej szkoły. 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że Komisja zapoznała się z planem zamierzeń 

promocyjnych na 2026 rok. 

Punkt 5. Informacja na temat pracy Wydziału Spraw Społecznych z udziałem Kierownika 

Wydziału. 

Pan Przewodniczący Komisji poprosił o informację w ww. punkcie Panią Katarzynę 

Michalczewską Kierownik Wydział Spraw Społecznych. 

Pan Kierownik poinformował, że dokument został poszerzony o kontrole, które są 

przeprowadzane przez Wydział Spaw Społecznych oraz uzupełniane o nowe inicjatywy z 

zakresu promocji i ochrony zdrowia w tym I edycję, która miała miejsce w roku ubiegłym „Ferii 

z wesołą kuchnią” oraz „Nie daj się złapać w sieci”. Następnie dodała, że wszystkie inicjatywy 

zostały opisane w materiałach zamieszczonych na eSesji.  

Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za przyjęciem Sprawozdania z działalności 

Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 r. 
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Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że Komisja zapoznała się z Informacją na temat 

pracy Wydziału Spraw Społecznych z udziałem Kierownika Wydziału.  

 

Punkt 6. Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Kraśniku na temat stanu 

porządku i bezpieczeństwa publicznego w Powiecie Kraśnickim za 2025 rok. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu w ww. punkcie Pana Komendanta 

Powiatowego Policji Arkadiusza Romaniuka. 

 

Pan Komendant poinformował, że przestępczość z roku na rok maleje, przestępstw 

stwierdzonych w roku 2025 było o 175 mniej tj. 962 przestępstwa w porównaniu do roku 2024 

oraz że jest to duży spadek. Wykrywalność w przestępstwach takich jak np. kradzież z 

włamaniem, kradzież czy też rozbój, bójka, pobicie utrzymuje się na stałym poziomie 91-90 w 

roku ubiegłym. Dodał, że patrząc na kolejne lata wstecz np. z 2019 roku występuje spadek na 

terenie powiatu kraśnickiego. Jest to duży spadek, gdyż o ponad 300 zdarzeń jest mniej. 

Wspomniał, że wystąpiła niepokojąca sytuacja, jeżeli chodzi o przemoc domową, gdyż stanowi 

ona ponad 26% tj. ¼ przestępczości ogólnej. Dodał, że przy współpracy z prokuraturą i sądem 

było dużo tymczasowo aresztowanych oraz że więcej miała tylko Komenda Miejska w Lublinie. 

Poinformował, że jeżeli chodzi o przestępstwa drogowe zostało odnotowanych 27 wypadków 

w roku 2025 i jest to o 14 mniej niż w roku 2024. Liczba osób zabitych wyniosła 1, gdzie w 

roku 2024 było ich 8. Wspomniał, że będą po rozmowach z Komendantem Głównym i celem 

na rok 2050 jest liczba 0. Osób zatrzymanych do wytrzeźwienia w Komendzie w Kraśniku było 

111 osób do PDOZT-u, ponieważ nie ma w Kraśniku Izby Wytrzeźwień. Dodał, że w 

wypadkach było 32 osoby ranne i jest to o 7 mniej niż w roku 2024. Poinformował, że Policja 

zdejmuje dość spore ilości narkotyków tj. 4,23 kg, 37 postępowań wszczętych oraz dodał, że w 

roku 2026 jest już ok 1 kg zabezpieczonego i zdjętego z rynku amfetaminy.  

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy zmienia się struktura narkotyków z suszów na 

tabletki oraz zapytał o amfetaminę i ekstazy.  

 

Pan Komendant potwierdził, że chodzi o narkotyki tzw. twarde. Następnie poinformował, że 

do sądu rodzinnego, jeśli chodzi o wykroczenia nieletnich to policja skierowała 28 wniosków. 

Do opieki społecznej na terenie całego powiatu zostało skierowanych 56 wniosków. Dodał, że 

w związku z procedurą niebieskiej karty dziecko nie musi być ofiara przemocy domowej, ale 

jeżeli jest nieletnie to z urzędu ma status osoby pokrzywdzonej. Poinformował, że były 44 

zgłoszenia dzikich wysypisk śmieci z czego potwierdzonych było 15, nie potwierdzonych 26 

oraz 3, które zostały potraktowane jako żart i pomyłka.  

 

Pani Radna Agnieszka Lenart zapytała, czy były wystawiane mandaty z tego tytułu.  

 

Pan Komendant poinformował, że odpowie w późniejszym terminie jak zostało to rozliczone. 

 

Pani Radna Agnieszka Lenart zapytała czy ktokolwiek został ukarany oraz że czasami się ustala. 

 

Pan Komendant wyjaśnił, że często wyrzucane są faktury, kwity. 

 

Pani Radna Agnieszka Lenart poinformowała, że jest to dla niej niewyobrażalne, że taka osoba 

nie zostaje ukarana.  

 

Pan Komendant wyjaśnił, że jeśli policja dysponuje takimi danymi to taka osoba została 

rozliczona. Dodał, że z potwierdzonych 15 ok. 50 % zostało ukaranych.  
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Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Następnie dodał, że na poprzednim 

posiedzeniu komisji Pani Radna pytała o kłusownictwo, a w materiałach nie została zawarta 

taka informacja.  

 

Pan Komendant wyjaśnił, że były dwa przypadki kłusownictwa, które były nie potwierdzone i 

nie ma zagrożenia. Były to 2 przypadki zgłoszenia klatek na bażanty, klatki były pordzewiałe i 

może 2 lata wstecz ktoś na nie polował. Dodał, że było zgłoszenie sarny uduszonej we wnyku.  

 

Pan Przewodniczący Komisji wspomniał, że Pani Radna dawała sygnał, że zostają otwierane 

przejścia do dróg serwisowych oraz dodał, że słyszał, że ostatnio łoś był na drodze szybkiego 

ruchu.  

 

Pan Komendant wyjaśnił, że łosie są wypuszczane oraz dodał, że wchodzą na węzłach, nie ma 

tam siatek, a bramki nie są zabezpieczone kłódkami. Finalnie udało się tego łosia wypuścić.  

 

Pani Radna Agnieszka Lenart poinformowała, że na terenie jednostki wojskowej od lat jest dzik 

i tego dzika dokarmiają mieszkańcy. Dodała, że łosie czując jedzenie próbują przedostać się na 

drugą stronę.  

 

Pan Komendant wyjaśnił, że jest do zwierzę wysoki oraz ciężkie i ogrodzenia, które stawiają 

leśnicy, tzw. siatki leśne nie stanowią żadnej przeszkody. 

 

Pani Radna Agnieszka Lenart dodała, że zastanawia się czy tak powinno być, że na terenie 

jednostki wojskowej znajduje się od wielu lat dzik.  

 

Pan Komendant poinformował, że ASF w latach ubiegłych zmniejszył populację i trzeba mieć 

tego świadomość, że dzików będzie coraz to więcej.  

 

Pan Przewodniczący Komisji dodał, że ma nadzieję, że dziki będą nie chore. 

 

Pan Komendant poinformował, że jeżeli chodzi o choroby ASF-u to największe straty 

występują u trzody chlewnej i jeśli na wyznaczonym terenie wystąpi choroba to cała trzoda 

chlewna idzie do utylizacji. Wspomniał, że jeżeli chodzi o chorobę ASF-u to po obróbce 

termicznej sam dzik nie jest groźny dla ludzi.  

 

Pan Przewodniczący Komisji podziękował za przygotowanie materiałów, ale również za 

codzienną służbę, której efektem są statystyki. Następnie poinformował, że Komisja przyjęła 

Informacje Komendanta Powiatowego Policji w Kraśniku na temat stanu porządku i 

bezpieczeństwa publicznego w Powiecie Kraśnickim za 2025 rok. 

 
  
Punkt 7. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Kraśniku 

na temat stanu bezpieczeństwa pożarowego i innych miejscowych zagrożeń na terenie 

powiatu w 2025 roku. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu w ww. punkcie Pana Piotra Wojtana 

Komendanta Powiatowego Straży Pożarnej. 

 

Pan Komendant poinformował, że w roku 2025 przeprowadzono 69 kontroli rozpoznawczych, 

stwierdzono 59 nieprawidłowości, zostały wydane 34 decyzje administracyjne nakazujące 

wykonanie stronie określonych obowiązków oraz zostały przeprowadzone 27 postepowań w 

związku z wydaniem stanowisk w zakresie pozwolenia na użytkowanie na tzw. nowe obiekty. 
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Zostało wydanych 21 opinii w zakresie ochrony przeciwpożarowej, ponadto zostało 

wystawione 3 tytuły wykonawcze oraz zostało wydane 3 postanowienia o nałożeniu grzywny.  

Jak co roku jest podobny zakres liczby kontroli tj. ok. 70 kontroli oraz dodatkowo co nie jest 

ujęte, ponieważ nie jest to czynnością kontrolno-rozpoznawczą, czyli tzw. sprawdzenie miejsc 

tymczasowego ukrycia. Takich kontroli na terenie powiatu zostało przeprowadzonych 28. W 

roku 2025 było łącznie 1 419 zdarzeń, gdzie w roku 2023 było 843 zdarzenia, w roku 2024 było 

921 zdarzeń. Nastąpił wzrost w każdej dziedzinie tj.: liczby pożarów wzrosła o 30%, miejscowe 

zagorzenia 63%, alarmy fałszywe 37%. Wspomniał, że jest to anomalia, gdyż w 2025 roku była 

słynna burza, która przez Gminę Trzydnik, Miasto Kraśnik, Gminę Urzędów oraz inne 

miejscowości i w jedną dobę było ponad 330 zdarzeń. Dodatkowo były 2 duże pożary takie jak 

pożar w AKPOL-u, gdzie w gaszeniu brało udział ok. 150 zastępów Straży Pożarnej oraz pożar 

hali magazynowej na pograniczach Annopola. Dodał, że zauważalne jest zmniejszenie 

zainteresowania działalnością w jednostkach Ochotniczej Straży Pożarnej, gdzie kiedyś była 

tradycja, że w małych miejscowościach jak i dużych miejscowościach takich jak Kraśnik.  

 

Pani Radna Agnieszka Lenart poinformowała, że z tego co zrozumiała strażacy nie mają 

dyżurów. Następnie zapytała, czy mają jakiś system i jadą na wezwanie. 

 

Pan Komendant potwierdził, że mają system, następnie dodał, że strażacy są przeszkoleni oraz 

są informowani i jadą ochotniczo na wezwanie. Gmina płaci za takie wyjazdy, jednak są do 

środki symboliczne. Bardzo często jednostki OSP zbierają te środki i kupują sprzęt oraz 

wyposażenie.     

 

Pani Radna Agnieszka Lenart wyjaśniła, że rozumie, że jest sprzęt i jest iluś członków OSP 

jednak, gdy dochodzi do pożaru nie zbiera się ekipa. 

 

Pan Komendant wyjaśnił, że takich sytuacji jest bardzo mało oraz że zmieniła się struktura OSP 

i część pracowała na miejscu, ponieważ była rolnikami a teraz ludzie pracują w innych 

miejscowościach. Dodał, że dopóki są starsi strażacy OSP to problem mniejszy, ale jeśli 

struktura się zmieni i będzie coraz mniej starszych druhów a nowych, młodych nie będzie 

przybywało to nie będzie miał kto wyjechać z biegiem czasu. Poinformował, że strażacy z 

terenu powiatu brali udział i pomagali przy wodociągu w Otwocku, ponieważ był tam problem 

z zaopatrzeniem wodnym, gdzie był pożar składowiska odpadów. Strażacy OSP brali również 

udział w pożarze Kościoła w Lublinie w bieżącym roku. Dodał, że jeżeli chodzi o organizację 

to organizowany jest powiatowe eliminacje - turniej wiedzy pożarniczej, zawody sportowo-

pożarnicze dla OSP dla dorosłych i dla dzieci. Głównym celem na najbliższy czas jest kampania 

„Czujka na straży twojego bezpieczeństwa” gdzie udaje się pozyskać czujki, które potem są 

rozdawane mieszkańcom. W roku 2025 OSP pozyskała ok. 600 czujek, które zostały 

rozdysponowane oraz w tym roku są prowadzone kolejne akcje. Poinformował, że OSP weszło 

w program z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska (gdzie weszły 2 powiaty: 

Janowski i Kraśnicki) oraz mogą wejść wszystkie samorządy z terenu powiatu. Dodał, że OPS 

składa wniosek do PZU i może uda się pozyskać jeszcze jeden grant. Wspomniał, że OSP 

prowadzi szereg szkoleń dla jednostek OSP i na początku roku są zbierane zapotrzebowania 

jakie szkolenia są potrzebne. Poinformował, że osoba przygotowująca materiały nie zamieściła 

w pełni informacji oraz poprosił, żeby dodatkową informację rozdać na najbliższej sesji Rady 

Powiatu. Dodał, że w ubiegłym roku udało się rozbudować system ostrzegania i alarmowania, 

realizowany jest dalej projekt dostosowanie krajowego systemu ratowniczo-gaśniczego na 

terenie województwa Lubelskiego do zmian klimatycznych. OSP pozyskała dzięki temu łódź 

ratowniczą z funkcją gaszenia na przyczepie wraz z wyposażeniem, namiot stelażowy, zestaw 

do pakowania worków z piaskiem wraz z urządzeniem załadowczym, czyli koparko-ładowarkę 

z pełnym segmentem działań, tj. z szuflami itd. Wspomniał, że wcześniej gmina musiała 

zabezpieczać taki sprzęt i pomagać w udrożnieniu. Dodał, że będzie potrzebne szkolenie dla 

strażaków, ponieważ tylko jeden posiada kwalifikacje na koparko-ładowarkę. Straż pozyskała 
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również przyczepę niskopodwoziową do przewożenia sprzętu, stację zasilania z panelem 

fotowoltaicznym, zbiornik dwupłaszczowy na olej napędowy, mikrobus dla 9 osób, który 

zastąpił wysłużonego citroena. W ramach programu ochrony ludności cywilnej zakupiony 

został samochód pickup z wyposażeniem, a na wyposażeniu zestaw narzędzi akumulatorowych 

oraz kamerę termowizyjną. Została rozpoczęta budowa studni głębinowej na potrzeby 

mieszkańców, ale i na potrzeby własne. Została wykonana dokumentacja projektową na 

budowę hali magazynowo garażowej. Z uwagi na to, że środki na budowę hali zostały 

pozyskane dość późno nie udało się ukończyć budowy hali. Dodał, że ma nadzieję, że uda się 

przerzucić pozyskane środki i dokończyć budowę w bieżącym roku. Wspomniał, że w ramach 

ochrony ludności OSP dostała środki w wysokości 120 000 zł za które mogli wykonać wszelkie 

prace serwisowe. W ramach ochrony ludności i ochrony cywilnej łącznie 762 000 zł, 

dodatkowo z PZU 50 000 zł na zakup czujek oraz dofinansowanie z Orlen-u 20 000 zł na 

wyposażenie sali edukacyjnej i muzeum w ognik tj. sprzęt do nauki dla dzieci. Dodał, że w roku 

ubiegłym został wykonany remont wewnątrz budynku za kwotę 210 000 zł oraz został 

zakupiony nowy samochód rozpoznawczo pomocniczy marki Land Rover. Następnie 

podziękował wszystkim którzy dołożyli się do tego przedsięwzięcia, tj. Powiat Kraśnicki 

40 000 zł, Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska 50 000 zł, Fundusz Pomocy 83 000 zł, 

Gmina Trzydnik Duży 180 000 zł, Miasto i Gmina Annopol 20 000 zł. Ponadto zostaje 

zmieniony system łączności na cyfrowy TETRA, który został zakupiony za 21 500 zł. Łączna 

liczba pozyskanych środków to 2 916 000 zł.  

 

Pan Radny Paweł Kudrel zapytał, ile jest syren z modulacją na terenie powiatu. 

 

Pan Komendant poinformował, że jest takich syren 7, które są w trakcie budowy. System ten 

tworzy Komendant Główny Straży Pożarnej. 

 

Pan Radny Paweł Kudrel zapytał jakie jest zapotrzebowanie na Powiat Kraśnicki patrząc na to, 

że są to 3 miasta na terenie powiatu i dodatkowo ok. 200 miejscowości, czyli trzeba liczyć, że 

potrzeba jest ok. 200 takich syren. Następnie zapytał czy Pan Komendant wie jaki to mógłby 

być koszt.  

 

Pan Komendant poinformował, że nie ma takiej wiedzy, ale nie jest to mały koszt, ponieważ 7 

syren + 1 urządzenie kosztowało prawie 50 000 zł. Dodał, że Starosta Kraśnicki może tworzyć 

własny system na terenie powiatu, ponieważ jednym z zadań Starosty jest budowa takiego 

systemu. Wspomniał, że na stanie OSP są stare syreny analogowe oraz że jest taka możliwość, 

kiedy nie ma sygnalizacji lub jest bardzo wąski wycinek na terenie powiatu, żeby można było 

przerobić te syreny na to, żeby mogły być uruchamiane i żeby jakiś sygnał został wysłany do 

mieszkańców. Poinformował, że jest to w gestii Wójta i Burmistrza i każdy samorząd musi 

zadać sobie takie pytanie czy wyłoży takie środki na kupno takiej syreny. Następnie dodał, że 

jest to okres przejściowy i jest planowana budowa Komendanta Głównego. Wspomniał, że w 

tym roku będą organizowane spotkania dla mieszkańców w każdej gminie, gdzie będzie wojsko, 

państwowa straż pożarna, policja. Tematem spotkania dla mieszkańców będzie uświadomienie 

ich w jakich czasach żyjemy i jak reagować na różne alarmy.  

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że Komisja przyjęła Informację Komendanta Po-

wiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Kraśniku na temat stanu i bezpieczeństwa pożaro-

wego i innych miejscowych zagrożeń na terenie powiatu w 2025 roku. 

Punkt 8. Sprawy bezpieczeństwa publicznego, współdziałanie z Komendą Powiatową 

Policji, Prokuraturą Rejonową oraz ocena stanu bezpieczeństwa w Powiecie Kraśnickim. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu w ww. punkcie Pana Sławomira Kloca 

Kierownika Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego.  
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Pan Kierownik poinformował, że współpraca z Policją i Strażą Pożarną przebiega jak na razie 

bardzo dobrze. Organizowane są różne konkursy z Policja jak i Strażą Pożarną, będzie kończył 

się konkurs „Bezpieczna zima”, następnie będzie teleturniej wiedzy pożarniczej. W roku ubie-

głym Zarząd Powiatu wsparł Komendę Policji w kwocie 4 000 zł na szkolenie odnośnie pilo-

tażu bezzałogowych statków tj. dronów. Dodał, że z tego co pamięta dron został kupiony przez 

Powiat 2 lata temu. Na chwilę obecną stan bezpieczeństwa powiatu jest dobry.  

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że Komisja przyjęła informację o sprawie bezpie-

czeństwa publicznego, współdziałania z Komendą Powiatową Policji, Prokuraturą Rejonową 

oraz ocenie stanu bezpieczeństwa w Powiecie Kraśnickim. 

Punkt 9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie 

Powiatu Kraśnickiego/Powiatowego Urzędu Pracy w Kraśniku do uczestnictwa w 

projekcie pt.: „Aktywizacja zawodowa osób bezrobotnych i poszukujących pracy w 

powiecie kraśnickim IV”. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że celem projektu jest zwiększenie możliwości 

zatrudnienia osób bezrobotnych oraz poszukujących pracy niepozostających w zatrudnieniu, 

zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie pracy w Kraśniku, w szczególności osób 

znajdujących się w trudnej sytuacji na rynku pracy. Następnie poddał pod głosowanie § 1 

Wyraża się zgodę na przystąpienie Powiatu Kraśnickiego/Powiatowego Urzędu Pracy w 

Kraśniku do uczestnictwa w projekcie pt.: „Aktywizacja zawodowa osób bezrobotnych i 

poszukujących pracy w powiecie kraśnickim IV” współfinansowanego w ramach 

Europejskiego Funduszu Społecznego + realizowanego w ramach programu Fundusze 

Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027, Priorytet FELU.09 Zaspokajanie potrzeb rynku pracy, 

Działanie FELU.09.01 Aktywizacja Zawodowa – projekty PUP. § 2 Upoważnia się Zarząd 

Powiatu w Kraśniku do dokonywania wszelkich czynności związanych z realizacją projektu w 

szczególności:  

1)złożenia wniosku o dofinansowanie projektu, 

2)podpisania umowy o dofinansowanie projektu, 

3)realizacji i rozliczenia projektu. 

Następnie zapytał kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Kraśnickiego/Powiatowego Urzędu Pracy w 

Kraśniku do uczestnictwa w projekcie pt.: „Aktywizacja zawodowa osób bezrobotnych i 

poszukujących pracy w powiecie kraśnickim IV”. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na przystąpienie Powiatu Kraśnickiego/Powiatowego Urzędu Pracy w Kraśniku do 

uczestnictwa w projekcie pt.: „Aktywizacja zawodowa osób bezrobotnych i 

poszukujących pracy w powiecie kraśnickim IV”. 
   
Punkt 10. Sprawy bieżące.    

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał Pana Komendanta Powiatowego Policji jak jest teraz z 

izbami wytrzeźwień, ponieważ kiedyś była taka izba a teraz jej nie ma. Następnie zapytał, czy 

odbudowanie izby wytrzeźwień jest możliwe i na jakich zasadach oraz pod kogo podlega taka 

izba wytrzeźwień. Dodał, że często taka osoba ląduje na SOR-ze. 

 

Pan Komendant poinformował, że izby wytrzeźwień podlegają pod samorząd, a najbliższa 

znajduje się w Lublinie. Dodał, że patrząc na ilość osób do wytrzeźwienia tj. 111 osób, 

zatrudniając cały personel, pomieszczenie, lekarza całodobowo trzeba sobie odpowiedzieć, czy 

jest sens tworzyć taką izbę. Wspomniał, że póki co jest możliwość taką osobę umieścić do 

wytrzeźwienia i jeśli chodzi o SOR to rzadko się zdarza, że taka osoba nie daje rady chodzić i 
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wówczas wzywana jest karetka, bo nie zawsze jest wiadomo co jest przyczyną. Osoba ta jest 

zatrzymywana na czas badań i wraca na komendę do wytrzeźwienia. Ściągalność, jeśli chodzi 

o faktury za pobyt to nie jest tajemnicą, że taki pobyt wynosi 220 zł.  

 

Pani Radna Agnieszka Lenart zapytała, jak wygląda ściągalność, jeśli chodzi o mandaty za 

picie w miejscu publicznym.  

 

Pan Komendant poinformował, że nie jest to ściąganie po ich stronie.  

 

Pani Radna Agnieszka Lenart zapytała jaki procent jest płacony. 

 

Pan Komendant poinformował, że nie posiada takich statystyk.  

                                                                                                                                          

Punkt 11. Zamkniecie posiedzenia Komisji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie 

Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego w dniu 24 lutego 2026 r. 

 

Protokołowała                                                                                Przewodniczący Komisji 

 Anna Płecha                                                                    Marek Kołtun 

 


